

Creștința

Japonia jubilează

Englezii alungați definitiv din insula Hongkong. Marea victorie a trupelor nipone. Britanicii definitiv bătuti.

Tokia. (R). AGENTIA DNB TRANSMITE COMUNICATUL SPECIAL AL MARELUI STAT MAJOR JAPONEZ DE IERI, PRIN CARE SE ARATA CA TRUPELE NIPONE AU OCUPAT INTREAGA INSULA HONGKONG. TRUPELE ENGLEZE AU INCETAT OPERATIUNILE LA ORELE 4 DUPA MASA, SI S'AU PREDAT. IN CAPITALA JAPONIEI INDATA DUPA COMUNICAREA ACESTEI STIRI POPULATIJA A MANIFESTAT EXTREM DE CALDUROS PENLAU ARMATA. PRIN OCUPAREA INSULEI SI CAPITALEI HONGKONG, MAREA BRITANIE A PIERDUT CEL MAI INSEMNAT PUNCT DE REAZIM DIN RASARIT. ORASUL SI INSULA SE AFLA IN STAPANIRE JAPONEZA CU INCEPERE DE IERI DELLA ORELE 7 SEARA. BUCURIA LA TOKIO ESTE DE NEDSCRIS.

Apele teritoriale spaniole violate de aviația engleză

Au fost aruncate bombe și mitraliate bărcile în care se salvau marinarii

Berlin. (R). Agenția DNB arată: IN CURSUL ZILEI DE IERI AVIATIA ENGLEZA NESOCOTIND NEUTRALITATEA SPANIOLA A ATACAT DE DOUA ORI MAI MULTE VASE DE PESCARI SPANIOLE, REUSIND SA SCUFUNDE UNUL DINTRE ELE IN MOMENTUL CAND PESCARII SI MARINARI INCERCAU SASE SALVEZE S'AU TRAS FOCURI ASUPRA LOR RANIND DINTRE EI MAI MULTI INSI. ATACURILE AVIATIEI ENGLEZE AU AVUT LOC LA ORELE 9 SI 15. POPULATIJA SPANIOLA A LUAT ACT CU MULTA INDIGNARE DESPRE ATACUL ENGLEZ SI CONDAMNA ENERGIC ACEASTA ACTIUNE NOUA DE INCALCARE A DREPTURILOR INTERNATIONALE.

Orasul Manila meren sub bombardamentul japonez

BERLIN. (R). Agenția DNB este informată că aviația japoneză atacă încontinuu orașul Manila și că bombele aruncate asupra vaselor din port au provocat mari pierderi americanilor. Se comunică, de altă parte, că submarinele japoneze au scufundat 5 vase de linie americane și că un submarin japonez a scufundat alt vas american aproape de coasta de răsărit a Statelor Unite.

Incerările disperate ale bolșevicilor de a ataca pozițiile germane au dat gres

BERLIN. (R). Agenția DNB comunică următoarele:

În legătură cu comunicatul înaltului Comandament al forțelor armate germane se precizează că atacurile trupelor bolșevice date în cursul zilei de ieri asupra pozițiilor germane au dat greș. Rușii au

avut pierderi în oameni și materiale de războiu. Aviația germană a atacat cu mare succes linia ferată Murmansk și a aruncat bombe asupra pozițiilor fortificate din jurul Moscovei.

Trupele slovac erau respinse în

cursul zilei de ieri un înversunat atac bolșevic luând 1450 de prizonieri. Corespondentul agenției germane mai precizează că toate operațiunile de pe frontul din răsărit au decurs conform planului Mareșalului Cartier al Führerului.

Inceruirea Manilei decurge favorabil

TOKIO. (R). Agenția DNB este informată că noua armată japoneză a reușit să debarce pe insula Luzon continuând încercuirea orașului Manila, care s-a mers sub

bombardamentul aviației nipone. Aviația și submarinele japoneze au mai reușit în ultimele zile să scufunde mai multe vase americane

și engleze. Acțiunea militară pe insulă decurge în mod foarte favorabil pentru trupele japoneze, care înaintează pretinzându-le.

JAPONEZII AU PIERDUT NUMAI PATRU VASE DE TRANSPORT

TOKIO. Agenția DNB retransmite o știre după agenția japoneză Domei prin care se face cunoscut că contrar știrilor difuzate de englezi și americani, flota japoneză a pierdut până acum numai patru vase de transport și nici un vas de linie.

MALTA DIN NOU ATACATA DE AVIAȚIA GERMANA

BERLIN. Agenția DNB comunică:

În cursul zilei de ieri a fost bombardat orașul La Valetta de pe insula Malta. În Cirenaiica au fost bombardate concentrații de trupe, iar în regiunea Derna avioane de bombardament au distrus un aeroport inamic. Un submarin german a scufundat un contratorpilor. În cursul lunii Decembrie marina engleză a pierdut 27 unități.

ROMANI,
INTREBUNTATI GRAUL CU
CHIBZUIALA. NU RISIPIȚI PAINEA.

Hongkong colonia coroanei britanice

HONGKONG. (ESS.) Până și agenția United Press recunoaște că situația Hongkong-ului este critică. Forțele japoneze, au blocat colonia, atât pe apă cât și pe uscat. Impreună cu Singapore și Port Darwin Hongkong-ul formează renumitul triunghi fortificate, care, în defensivă, barează trecerea spre Oceanul Indian, iar în ofensivă constituie cea mai apropiată bază pentru un atac împotriva posesiunilor japoneze. Ca și Singapore, Hongkong-ul este o insulă, care adăpostește un important port. Dincolo de port, se înalță clădirile moderne ale orașului Victoria, salutate de placul cu același nume, înalt de 556 metri. De mult englezii au luat toate măsurile pentru a asigura acest prim punct de sprijin al lor în Extremul Orient. În anul 1898, ei au pus mâna pe peninsula Kaulun, care se află în imediata apropiere a portului. Noul port a absorbit întreg comerțul chinez. O cale ferată lega peninsula Kaulun cu orașul Kanton. De la începerea ostilităților nipono-chineze, traficul pe această cale ferată a fost întrerupt. Chiar și navigația pe fluviul de la vest, întreruptă în primul an de război, a fost redeschisă de japonezi în cel de al treilea an de război. În Octombrie 1938, după debarcarea trupelor japoneze în golful Bias, peninsula Kaulun a fost cu desvârșire tălătat de hinterlandul chinezesc. Numeroși refugiați au năvălit în colonia britanică, dând autorităților mult de lucru. Englezii — aproximativ 10.000 la jumătate de milion chinezi — au fost din ce în ce mai prost văzuți. Insula singură nu posedă alimente nici apă de băut. Englezii au început să părăsească Hongkong-ul, îndată ce garnizoanele britanice din Tientsin, Shanghai și Peking au fost ridicate. Deasemenea populația civilă a fost evacuată, în locul ei venind contingente de trupe, în majoritate canadieni. Nu se poate spune cu precizie în ce măsură fortificațiile de la Hongkong au fost întărite. Au fost construite 3 noi porturi, amplasamente de tunuri antiaeriene, depozite de muniții și benzină sub pământ, șosele militare și hangare. Fortificațiile au fost construite după modelul celor de la Gibraltar. Ca și acolo, terenul a prezentat mari dificultăți pentru lucrările de construcție. Insula stâncoasă nu dispune de nici un teren de aviație. Apărarea aeriană este lăsată deocamdată în seama hidro-avioanelor și a vapoanelor port-avioane. Din această cauză Hongkong-ul este foarte vulnerabil la atacurile aeriene, aviația japoneză având baze în imediata apropiere, pe litoralul chinez. De la Kaulun, astăzi stăpânit de japonezi, tunurile lor pot bate lesne orașul.

Aseziul Hongkongului va face populația civilă să sufere foarte mult. A trecut vremea când oameții de afaceri englezi făceau afacerilor întinse aici cu mălase chinezești, cu opiu, cu produse ale mării industriale, care erau aici la începuturile ei, cu zahăr, ciment,

atclă și textile. Funicularul care te duce la Victoria-Peak, unde englezii bogăți își aveau vilele, nu mai merge acum. În apele Hongkongului nu mai mișcă nimica. Solitar, se înalță monumentul de marmură albă al bătrâni regine Victoria, al cărui nume este purtat de oraș. Bătrâna regină, pare că stă gânditoare și se întreabă cum a fost posibil ca Marea Britanie să piardă rând pe rând toate pozițiile ei din acest Orient îndepărtat.

O rețetă de fericire casnică

O mare revistă feminină din Newyork a întreprins o anchetă, pentru a afla părerea cititoarelor despre mijloacele folosite de ele pentru asigurarea fericirii casnice. Din zeci de mii de răspunsuri s'a format o interesantă rețetă care a fost publicată și recomandată tuturor celor doritoare de căminuri trainice. Iată cuprinsul ei:

1. Niciodată să nu luați ziarul și să nu-l faceți ilizibil, înainte de a fi citit de soțul dvs.
2. Să nu vă sărutați bărbatul imediat după ce-ați dat cu rujul pe buze.
3. Să vă întoarceți acasă întotdeauna înainte de venirea soțului dvs.
4. Să nu-i spuneți: „Imi trebuie o pălărie nouă”, dacă năci cea veche nu-i plătită.
5. Nu-i lăsați bilețele jădăscite bile.
6. Să nu umpleți de păr camera de baie și să nu-i lăsați în baie urme de săpun.
7. Să nu-l încălcați cu prea multe pachete.
8. Să nu luați cartea sa, pierzând hârtiuța pusă de el acolo unde el s'a oprit.
9. Să nu mergeți cu el în vizite

acolo unde se adună prea multe doamne.

10. Să nu vă folosiți de lamele sale de ras pentru diferite întrebări ocazionale.

11. Să nu mutați mobilele din casă prea des și fără să-i cereți părerea.

12. Să nu-l pisăți cu întrebările despre afacerile lui, dacă el preferă să nu vorbească despre ele.

13. Să nu faceți nimănui nici un fel de cadouri din lucrurile ce i aparțin, fără să-i cereți voie.

14. Să nu angajați certuri la masă.

15. Abțineți-vă de la critici venioase la adresa rudelor și a prietenilor săi.

16. Să nu vă pieptănați la restaurant în fața tuturor oglinzilor.

17. Renunțați la superstițiile dvs. dacă vedeți că ele au un efect urit asupra sa.

18. Să nu discutați niciodată cu prietenii soțului dvs. despre slăbiciunile sau defectele lui.

19. Să nu vă plângeți neîncetat de servitori și furnizori.

20. Să nu vă faceți prea multe prietene cu care o să vă certăți în auzul soțului dvs.

Imprimate, cărți și rechiziție de birou în cele mai bune condițiuni primii la

LIBRĂRIA ȘI TIPOGRAFIA

„Luceafărul din Zălău”

ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 2-6.
Lângă Chestura Poliției. Telefon 10-70.

Tehnica în anul 2000

Profesorul Matschoss, un specialist german în domeniul istoriei tehnice, a ținut recent o conferință intitulată „Tehnica în anul 2000”, un studiu istoric indicator de viitor. El a plecat de la două lucrări, apărute independent una de alta în 1937. Pământul este un mare loc pe care construi și acționăm, pe care-l vom stăpâni din ce în ce mai mult. Tehnizarea prelucrării pământului face progrese din ce în ce mai mari și tot mai mult pământ se eliberează pentru hrana omului. Progresele în agricultură vor fi însemnate. Tehnica de conservare ne va aduce metode cu totul noi pentru a păstra alimente în cantități mari. Pentru îmbrăcăminte fibra sintetică va obține o importanță decisivă, în că de pe acum vorbindu-se despre mii de posibilități pe care le oferă. În comparație cu celelalte domenii, cele mai puține progrese tehnice s'au realizat în domeniul

construcțiilor caselor. Se fac eforturi pentru a micșora într-atât costurile unei case, încât fiecare om să fie în stare să-și clădească una. Deosebite progrese s'a făcut în domeniul sanitar, ameliorându-se metodele de lucru, în mine etc. Schimbările fundamentale vor aduce așa numitele substanțe ușoare de construcție, în care domeniul științei trebuie să mai lucreze mult. În domeniul comunicațiilor, șinta dorită este așa numitul heliocooper, avionul tridimensional, care poate ateriza și decola pe acoperișuri plate. La căile ferate și navigație, problemele principale care vor fi rezolvate, sunt comoditatea volajului și viteza. Deosebit de importante pentru viitor sunt însă produsele sintetice, care și-au cucerit de pe acum un larg câmp de aplicare și de la care se pot aștepta încă lucruri cu totul noi. Tot astfel este situația materialelor ușoare, „Ochii electrici” etc.

Profesorul Matschoss s'a încheiat expunerile, înglobând inovațiile care sunt de așteptat în tema generală „Folosirea substanțelor fără valoare”.

CORSO Arad

Telefon 23-64

Reprezentajile la 3, 5, 7.30 și 9.30.
Matineu 11.30

Când Patria ne cheamă

FORUM

Cinematograful filmelor mari.

Telefon 20-10.

AZII

Reprezentajile la 3, 5, 7.15, 9.30.
La 11.30 matineu.

Coana Lună

Cinema Palatului Cultural

AZII 3, 5, 7.15, 9.15

Un film care va rămâne înscris cu litere de aur în istoria cinematografului universal

...reitet für Deutschland

URANIA

TELEFON 12-32

Reprezentajile la 3, 5, 7.15 și 9.30.
Matineu la 11.30.

Hans Albers

CARL PETER PIONERUL JUNGLEI NE-CUNOSCUTE

MICA PUBLICITATE

SE ADUCE LA CUNOȘTINȚA publicului amator că în strada Numa Pompiliu No. 2022, Arad, etaj, apartament 14 se află de vânzare un dormitor în bună stare, estic și bun, precum și mobile de bucătărie. Se poate vedea între orele 9-12 zilnic. 4002

CAUT o îngrijitoare lângă bolnav. Adresa Str. Greceanu 14, avocat Petrușiu. 4001

CUMPARAM masă de lucru lungimea de 2 metri în sus, tot acolo ieftin de vânzare rămășițe de varză și morcovi. Hortus, fabrică de conserve Grădiște, lanou Jianu No 1-5. 3114

DE INCHIRIAT 2 camere cu acces la baie, bucătărie singură, numai pentru doamnă singură, care știe să gătească și care să primească în pensiune pe proprietarul apartamentului. Adresa Gheorghe Popa 10, etaj I. între orele 1-3. 3120

DE VÂNZARE loc de casă aproape de centru. Adresa la ziar. 3124

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covorașe persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 8.

UCENIC angajează tipografia Ienacu. Bul. Carol 8.

Cumpăr sau închiriez cabinet medical

Adresați telefon 22-88

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covorașe indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covorașe, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

Crăciunul la diferite popoare

Crăciunul este, incontestabil, una din cele mai mari și mai vechi dintre sărbătorile pe care le celebrează națiunile creștine și — putem adăuga — a rămas cea mai veselă sărbătoare.

Primii creștini luau obiceiul de a celebra nașterea lui Hristos. El, însă, au atins de curând un entuziasm prea material, cel care determină pe papa Thelesfor să reglementeze această sărbătoare, în anul 138, interzicând de a se mai practica anumite obiceiuri care reaminteau saturnalile păgâne.

Romanii introduc data de 25 Decembrie

Prin secolul III, împărații Romei, introduseseră adorajunea Duhului lumii dumnezeiești, al adevărului și al bunei credințe, pe zeul răsăritean al Soarelui Mithras, a cărui lege se întinsese din Asia până în Occident și o ridicară la rangul de religie a curții și a împărăției. Insa cum ziua de naștere a zeului Mithra se celebra la 25 Decembrie, și cum pentru biserică, creștină, Iisus era Zeul Soarelui, lumina cea adevărată, care luminează pe tot omul ce vine în lume, a început ca această zi să fie serbată la 25 Decembrie în toată împărăția romană, iar în ziua de 6 Ianuarie a fost cu chipul acesta înălțurată treptat-treptat din biserică creștină.

În anul 354, papa Liberiu avu curajul să ordone ca ziua de 25 Decembrie să fie considerată ca ziua nașterii lui Iisus și să fie introdusă oficial în biserică romană.

Prima sărbătorire a Crăciunului

În Biserica din Constantinopol s'a serbat prima dată Nașterea Domnului la 25 Decembrie 379. Nouă ani mai târziu Sf. Ion Gură-de-aur introdusese Nașterea lui Iisus la această dată și în Biserica din Antiohia, după cum se vede dintr-o cuvântare a lui, ținută în Antiohia la 20 Decembrie 388, în ziua amintirii Sf. Filigoniu, în care cuvântare vestește auditorilor săi că la 25 Decembrie se va serba în Antiohia prima dată Nașterea Domnului Iisus Christos.

În anul 425 s'a introdus sărbătoarea nașterii Domnului după datina Bisericii occidentale și în Biserica din Ierusalim.

Timp de mai multe veacuri, Crăciunul a fost cea mai mare zi de veselie din întreg anul. El constituie prilejul pentru dușman de a se împăca, iar motivele de neînțelegere care ar fi mai existat între oameni erau uitate. Era ziua binelui și a fericității... În contrast cu cele de astăzi de desmăg general: ură, lăcomie, dușmănie și mindină.

În Evul Mediu

În Evul mediu era obiceiul să se organizeze, atât în catedrale, cât și în cele mai modeste biserici dela țară, „vii reconstituiri a nașterii lui Hristos. Copilul divin, Sf. Fecioară, Sf. Iosif și clobanul, cât și diverse roluri mute, se încredințau diferiților credincioși. Apoi un bou și un măgar, în care și oase completului figuraj: această era esența unei ocazii când animalele erau

În epoca evului mediu se juca în biserică un mister, adică o piesă biblică religioasă având ca subiect nașterea Domnului. Reprezentanții acesteia, date în ziua de Crăciun, au păstrat o mare reputație până în veacul al XIV-lea. De atunci credincioșii s'au mulțumit numai cu cântece și cântări religioase, care se intonaau, în casă sau în stradă, în ajunul sărbătorilor. Obiceiul acesta s'a introdus și continuat și la noi Români, până în ziua de astăzi, prin colinde, trozi, jurca etc.

În Anglia, Grecia și Norvegia

Obiceiul de a cânta pe străzi — ca și la noi — cântece ocazionale în noaptea de Crăciun s'a păstrat în câteva provincii franceze. În noaptea de 24 spre 25 săracii cutreeră străzile cântând și cântând cântece religioase. A rămas însă în floare în Anglia, unde băieții în grupe de 3—4 aicargă din casă în casă și cântă în cor, adunând astfel câțiva șilingi, cu mare greutate.

Caracteristică e serbarea de Crăciun în Grecia, prin gălăgia provocată cu acest prilej. În ajunul Crăciunului oamenii nu dorm. Cum vine miezul nopții, adică când in-

cepe ziua Crăciunului, încep forurile de puști, pistoale și fel de fel de rachete. Veselia e zugrăvită pe fețele tuturor. Dușmanii se împacă. Cel bogat își împarte merindele cu cel sărac. Cei economi se fac darnici, cei datori și în neputință de a plăti sunt iertați de plată! Frumos exemplu de armonie generală.

În Norvegia o veche legendă povestește că după 35 de zile de mare întunec, în vremea cărora locuitorii din Nord rămăseseră în colibe lor ofarte înspăimântați, trimiseră un sol la cel mai înalt munte al țării, spre a vedea de acolo dacă va apărea în depărtare soarele. La vestea că steaua se apropie, o mare bucurie cuprinsă pe bărbați, pe femei și pe bătrâni, pe copii și toți alergară să o salute. Atunci fu o mare serbare care se ține încă și astăzi.

Era credința în popor că, cu prilejul Crăciunului, morții colindă. Se povestește din Dobrefjelda, că o văduvă s'a dus în dimineața Crăciunului de vreme la biserică și că aici a găsit pe bărbatul ei cu toți morții din sat, care ascultau lașuja, celebrată de sufletul unui preot mort. Nefericita, urmată de staffi, a căror întrunire o tur-

burase, putu să fugă, lăsându-și manta acolo, dar care a fost găsită a doua zi ruptă în o mie de bucăți. Morții merg prin case și prin muni și atunci pot fi cercetați prezicând viitorul.

De mâncare, nu se gândesc numai la oameni, ci și la vite. Se dă o îndoită rație de furaj cailor și vacilor; numai pisica e dată afară din casă, fiindcă ei se tem că în noaptea de Crăciun să nu se prefacă în lup și să mănânce pe cei ai casei.

În Groenlanda

În toate casele din Groenlanda, danezii se adună cât se poate de mulți în jurul unui pom de Crăciun i petrec cu toții.

În muleț localității din aceeași țară sunt biserică iar oamenii, cari pe acolo umblă îmbrăcați în piei de urs — semănând ei înșiși cu urșii — își fac o bisericuță de zăpadă. În fundul bisericuții ridică un chip tot de zăpadă Maicii Domnului și fiului ei. Alături cu chipul ridică o cruce de boțovanii de ghiață. Pe urmă când unul din ei scigă printre dolbe: „A sosit Crăciunul", toți ies de prin colibe și se duc la bisericuță, unde în loc de făclii ard poponele cu untură de focă. Aici se așează în genunchi și se roagă lui Dumnezeu. După aceasta se adună toți locuitorii în cea mai mare colibă cu femei și copii; își pun laolaltă mâncarea și și petrec ziua, mâncând și citind Evanghelia. Săracii nu există acolo ci numai bătrâni neputincioși.

Ocuparea iminentă a Singapore-ului și Manillei

TOKIO. (R). Agenția DNB transmite de la orașele făcute de d. Togo care a arătat că lupta pentru cucerirea insulelor Filipine se poate considera decisă în mod definitiv în favorul Japoniei și că influența

Statelor Unite și a Angliei a fost înălțurată din această parte a lumii putându-se pași la o nouă eșezare a acelei părți de continent.

S'a mai arătat că prin ocuparea punctelor principale de pe in-

sula Luzon, precum și a orașului Dabao, cât și prin ocuparea Hongkogului, drumul este deschis atât spre Manilla, cât și spre Singapore, căderea acestora fiind iminentă.

Cum au luat naștere jucăriile

Când omul preistoric a luat pentru prima oară în mână o bucată de lut pentru a forma, cu ajutorul unei unelte, un chip de om, el nu s'a gândit să facă bucurie copiilor lui, ci și-a creiat un idol. Pe acesta l-a adorat, crezând că-l poartă noroc la vânătoare, pescuit etc., că-l ocrotește elementele naturii.

Totuși, păpușă poate fi considerată cea mai veche jucărie a omenirii. Aceasta era cunoscută atât de vechii egipteni, cât și de babilonienii și asirienii. În „Muzeul Asiei Mică” din Berlin se găsește o păpușă veche, de alabastru, de origine babiloniană, căreia lipsesc membrele, dar la care se poate vedea că au fost mișcătoare. Adeseori păpușile străvechi erau formate dintr-un corp de pânză, umplut cu hârtie, cu capul din același material, pe care erau brodate trăsăturile feței, cu părul de ață.

Cu prilejul desgrupărilor, s'au găsit o sumedenie de rochi de păpuși, mici vase etc. Dar și alte jucării de copii datează de acum mil de ani.

În împrejurimile localității Berchtesgaden se arată, de pildă, încă și astăzi, un cal, la care un fluiel înlocuiește coada, din secolul al 12-lea. O jucărie foarte asemănătoare s'a găsit în momintele vechilor

regi egipteni. În Asia Mică, orașul Sardes era odinioară celebru pentru industria sa de jucării.

În apropiere de Neudorf, în Niederlausitz, a fost găsită recent, într'un mormânt de copii, o jucărie, constând din păhărele, vase și cești mici. Această descoperire nu este o senzație pentru arheologie.

În Elveția s'au găsit mai de mult obiecte de lut și metal, asemănătoare cu jucăriile copiilor, din timpurile noastre. Zaruri de oase și de bronz s'au găsit de asemenea în multe locuri.

Prin evoluția jucăriei din timpul preistoric până în zilele noastre, ni se prezintă un capitol interesant al istoriei culturale, căci în jucării se oglindește și lumea adulților. După îmbrăcămintea păpușilor, se poate recunoaște moda respectivă, chiar dacă aceasta consta numai din piei, etc.

Așa cum copiii de pe vremuri se jucau cu sulțe, cetății, armuri, platoșe în miniatură, cei de astăzi obișnuiesc să se joace cu automobile, trenuri, avioane, tancuri, submarine în miniatură, precum și copiii vltorului se vor juca dela sine înțeles cu o rachetă universală în miniatură sau cine știe ce mai născoceste genului omenesc!

BRACONIERI MILIONARI

NEUTRA. (ESS). Jandarmeria din Neutra (Slovacă) a prins în flagrant delict doi frați care se în delecteau cu braconajul, deși averea lor trecea de mai multe milioane coroane. La locuința lor, jandarmii au găsit puști, mari cantități de muniții, animale vâpate și 36 curse de cerbi. Cei doi frați au fost arestați.

REGELE ANGLIEI ÎȘI IMPUSCA CAII DE CURSE

(ESS). În ultimul timp s'au produs în Anglia nenumerate falimeante în afacerile de bookmaker, intrucât războiul n'a mai făcut posibilă exercitarea celei mai mari pasiuni a englezilor: cursele de cai. Prăbușirea numeroaselor afaceri de bookmakeri se datorează marilor restricțiuni impuse curelor de obstacol și galop. De aceea, până și regele Angliei, a luat hotărârea să-și impuște cei mai buni cai de trei ani din grajdurile sale.

— CAMERA DE INDUSTRIE ȘI Comerț din Almad aduce la cunoștință generală, că în Cernăuți d. Sandu Valeriu a înființat o firmă cu obiectul: import, export, reprezentanțe, agentură și comision.

Doritorii de intrare în legătură cu stăruința pot cere referințe Băncii Românești Sucursala Cernăuți.

Ultima ora

Trupele engleze au depus armele la Hongkong

TOKIO. (R) Agenția DNB transmite următoarea știre după comunicatul forțelor armate ale Mikadoului:

La ora 14 după timpul european, restul trupelor engleze care se aflau în localitatea Hongkong, capitala insulei cu același nume situată în golful Kanton, pe coasta occidentală a Asiei au încetat ostilitățile, iar predarea lor s'a făcut cu trei ceasuri în urmă. — Astfel trupele japoneze au devenit stăpânitoarele puternicei baze navale și aeriene mai sus amintite, deposedând pe britanici de renumitul lor punct strategic care era considerat ca imposibil de ocupat. În întreaga lume căderea Hongkongului a făcut o deosebit de profundă impresie.

Vasul comercial german „Beno” scufundat de aviația engleză în apele teritoriale spaniole

Noii amănunte cu privire la provocarea Mării Britanii

BERLIN. (R). Agenția DNB transmite următoarele noi amănunte cu privire la atacul aviației engleze asupra vasului comercial german „Beno” care se afla în apele teritoriale spaniole și care a

fost scufundat de bombele acestei aviații.

În timp ce vasul naviga într-unul din porturile de pe coasta de nord a Spaniei, o escadrilă engleză l-a atacat ieri încă înainte de

masă, dar nu a reușit să-l nimerască. Al doilea atac s'a produs după masă, când șase bombe l-au nimerit în plin. În timp ce vasul se scufunda, aviatorii englezi au atacat cu mitraliere marșarii și

personalul care căuta să se salveze și care datorită ajutorului primit de la marinarii spanioli, — cu excepția unei singure persoane, — au reușit să ajungă cu bine în portul spaniol.

„Englezii încearcă să apere Singapurul până la trecerea lor în ofensivă”

Declarațiile d. Churchill la conferința presei

BERLIN. Agenția DNB este informată după știri apărute în presa suedeză că d. Churchill a făcut noi declarații la conferința de presă care s'a ținut cu ocaziunea sărbătorilor de Crăciun la New York și care a fost organizată de președintele Roosevelt. Dsa a afirmat

că trupele engleze și americane vor încerca să apere orașul Singapur până ce armata britanică nu va trece la ofensivă. Dsa a mai afirmat că Marea Britanie nu a intrat în război cu scopul de a cuceri și a face noi achiziții teritoriale, deoarece este considerat în cer-

curile germane ca o propagandă nerușinată, de care se folosește d. Churchill care are o misiune foarte modestă de data aceasta la New York. Despre dificila problemă orientată premierul englez s'a ferit să facă declarații.

CASATORIA DLUI DR. NICOLAE MAIOR, DIRECTOR DE BANCA

ARAD. Măine, Sâmbătă 27 Decembrie va avea loc căsătoria religioasă a dlui dr. Nicolae Maior, directorul Băncii de Credit Român din localitate cu dna Aurica Popa, profesoară.

—

— ASOCIAȚIA GENERALĂ A PENSINARILOR Casei Muncii C. F. R. din România, filiala Arad, Calea Bihorului Nr. 11, aduce la cunoștință tuturor pensionarilor dela Casa Muncii CFR care primesc pensia prin stația Arad, și cei cari nu și-au făcut certificate pe anul 1942 să se prezinte Sâmbătă la birou în ziua de 27 dela orele 9—12 a. m.

Totodată se aduce la cunoștință tuturor pensionarilor Casei Muncii și Casei Generale de pensii că acei cari doresc să ceară permise libere pe anul 1942—43 să se prezinte la biroul filialei cu livretul de pensie și cererile CFR de călătorie în ziua de 29—31 Decembrie, orele 9—1 a. m. și membri și ne-membri.

Se proiectează evacuarea Manilei

Berlin. Agenția DNB comunică: Marele cartier imperial japonez a anunțat că noul forțelor militare japoneze puternic escortate de aviație și vase de război au debarcat pe partea de răsărit a insulei Luzon care astfel este încercuită din trei părți.

Știri sosite din Washington arată

că guvernul și conducerea militară a Statelor Unite se ocupă serios cu problema evacuării Manilei capitalei Luzonului și a întregului arhipelag Filipin. În acest scop s'au luat măsuri de evacuarea autorităților, a punctelor de rezistență militară și de aprovizionare.

Acelelași cercuri arată că evacua-

rea Manilei se face pentru a pune la adăpost populația civilă de pierderi inutile, de altă parte apărarea neavând nicio șansă dat fiindcă în Luzon se află debarcați 100-150 mii de japonezi, număr față de care gamizoana americană este complet insuficientă.

CRĂCIUNUL LA PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD

ARAD. În ajun de Crăciun a avut loc la prefectura județului, împărțirea darurilor pe care anul acesta Moș Crăciun le-a adus copiilor și familiilor tuturor căminilor de serăciu dela acea instituție.

Distribuirea a fost făcută Miercuri la orele 13, cu care ocazie d. colonel V. Mihailescu, prefectul județului, din grija părintească a căruia s'a făcut această daruire tradițională de Crăciun, a ținut o mică alocuțiune arătând semnificația

gestului și îndemnând pe cei vizitați să continue să-și facă ca și până aci datoria.

S'au împărțit de fiecare copil în călțăminte, haine, etc.

La orele 12 înainte de a se face dăruirea darurilor șefii de servicii sub conducerea dlui dr. I. Ionescu subprefect au prezentat dlui prefect felicitările lor de sărbători.

CASATORIE

ARAD. Măine, Sâmbătă, 27 Decembrie la orele 19 se va celebra nunta religioasă în catedrala or-

toaxă română din localitate a doamnei Georgina Toacău, fiica dnei și dlui Gheorghe Toacău, subdirector la Banca Românească, cu dl. Lt. Marin Marinescu. Nuni: Dna și dl dr. Ioan A. Drăncu, avocat.

ÎN ZIUA de 24 Decembrie 1941, împrejurul Băncii Naționale și Palatului Telefoanelor s'au pierdut 4 bucăți autorizații de export și facturi pe numele C. I. P. A. R. București, cine le găsește să le predea la administrația ziarului contra re-compensă.

LAZI goale de vânzare, Tâmplăria Gutbrod, Arad Str. Stroescu 15.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Tipografia CREDINȚA Arad.